

Минфин Беларуси предлагает реализовать схему расчетов с держателями еврооблигаций с использованием российского депозитария

МИНСК, 23 февраля – ПраймПресс. Министерство финансов Беларуси предлагает реализовать схему расчетов с держателями белорусских еврооблигаций с использованием российского депозитария. Об этом сообщил первый заместитель министра финансов Беларуси Дмитрий Кийко в ходе VII круглого стола «Долговой рынок Республики Беларусь», организованного группой компаний Cbonds.

Выступая на круглом столе, он отметил, что 2022 г стал беспрецедентным в плане санкционного давления на экономики Беларуси и России.

«В полной мере ограничения распространились на сектор госдолга, запрещены операции по представлению Беларуси западного финансирования сроком свыше 90 дней. Мы и ранее работали в условиях ограничений с позиции возможностей занимать на западных рынках и никогда не были избалованы западным финансированием. То, что удавалось занимать на западных рынках - это свидетельство того, что Беларусь надежный заемщик», - отметил Кийко.

Он акцентировал внимание, что Минфин Беларуси рассматривает ситуацию с долгом как управляемую, для его обслуживания у бюджета есть возможности. Представитель Минфина сообщил, что Беларуси удалось сохранить госдолг на стабильном и безопасном уровне - около 33% по отношению к ВВП при контрольном показателе не более 40%.

«Минфин продолжает проводить взвешенную долговую политику. Для рефинансирования долга в прошлом году привлекались средства внешних и внутренних госзаймов. Заимствования на локальном рынке осуществлялись исходя из потребностей бюджета. Это были точечные сделки, которые ориентировались на состояние самого рынка. Всем нужно было время для того, чтобы адаптироваться к меняющейся среде, переоценить риски и определить приоритеты. На внешнем контуре мы ориентировались на главного партнера, Россию», - указал Кийко.

По его словам, очевидными видятся перспективы взаимодействия белорусской стороны с российскими кредитно-финансовыми институтами, а также с лояльными международными финансовыми организациями.

«Мы стремимся к тому, чтобы такое сотрудничество приобретало удобную для всех форму. С отдельными партнерами определены более комфортные графики платежей по долгу. В остальной части Минфин производил выплаты, при этом в срок и в полном объеме. Мы не отказываемся от исполнения обязательств и перед западными кредиторами из недружественных стран, но в условиях отсутствия западной платежной инфраструктуры проведения платежей в долларах и евро делаем это в доступном формате – в белорусских рублях в соответствии с принятым правительством и Нацбанком временным порядком», - сообщил первый замминистра финансов.

Затрагивая ситуацию вокруг исполнения обязательств Беларуси по евробондам, представитель Минфина отметил, что в ней был учтен опыт Российской Федерации.

«Как вы знаете, западная инфраструктура перестала доводить выплаты до всех владельцев еврооблигаций. Новые санкции, в том числе против Нацбанка, не позволяют в полной мере проводить платежи, задействуя внешние валютные счета. В этих условиях были предложены альтернативные варианты исполнения обязательств по евробондам: заменить

еврооблигации на внутренние гособлигации с аналогичными параметрами, но с выплатами в рублях, досрочно выкупить их с дисконтом или обеспечить прямые расчеты в белорусских рублях. Мы понимаем, что не все держатели могут реализовать свои требования быстро. Но Минфин будет рассматривать все заявки, ориентируясь на приоритетное доведение выплат инвесторам там, где это возможно», - отметил Кийко.

Для упрощения расчетов по евробондам Минфин Беларуси рассматривает возможность реализации схемы с участием российского депозитария.

«Мы готовы пойти по пути уточнения схемы расчетов и процедур верификации. Например, российский рынок обозначил запрос по включению депозитария Российской Федерации в схему выплат. Минфин Беларуси совместно с российскими депозитариями проделал большую работу по выстраиванию соответствующих маршрутов и сегодня для основной массы российских держателей евробондов через работу с депозитарием может образоваться «одно окно» для погашения обязательств по еврооблигациям. Мы ожидаем, что эта инициатива будет поддержана правительством и формализована до конца февраля текущего года», - сообщил Кийко.

Для упрощения процедуры расчетов Минфин также планирует расширить возможность открытия счетов в белорусских рублях не только в Беларуси. По словам Кийко, эти нововведения будут отработаны уже на ближайшем погашении еврооблигаций: 28 февраля в отношении всего объема выпуска Беларуси-2023 Минфин перечислит деньги на спецсчет в Беларусбанке, открытый в белорусских рублях. Выплаты с него будут распределены среди держателей по мере предоставления документов.

«Предложенная механика выплат не оценена западными рейтинговыми агентствами, но объективно воспринята российскими и белорусскими. Это толкает к тому, что формализованные оценки и методологии со стороны рейтинговых агентств необходимо менять, выработать гибкие подходы, обеспечивать объективность и полноценный учет всех факторов», - отметил представитель Минфина.